

Notas catalanas

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Barcelona 28.—En una de las ventanas de la casa número 24 de la calle Dolores Monserdá, de la barriada de Sarriá, domicilio de don José Cañameras, propietario de una fábrica de fumistería estalló una bomba que ocasionó gran alarma en todo aquel vecindario. Rápidamente acudieron al lugar del suceso los vecinos, varios transeúntes y agentes de la autoridad.

A consecuencia de la explosión quedaron destruidos la ventana, los cristales del principal y los muebles del despacho, algunos de los cuales fueron proyectados con gran violencia contra las paredes.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales por encontrarse los familiares del señor Cañameras en el interior.

Un trozo de gran tamaño de la metralla de la bomba quedó incrustado en el techo.

Los agentes de la Brigada Social que acudieron al lugar de la explosión se incautaron del citado trozo que condujeron a la Jefatura de Policía.

Se cree que la bomba estaba cargada con dinamita.

Se supone que el hecho obedece a la campaña emprendida por los metalúrgicos con motivo del aumento de las horas en la jornada de trabajo.

AGRESION A UN OBRERO

En la calle de Correo Viejo, un grupo formado por siete desconocidos agredieron a Antonio Serrano Manzanera, de 41 años, el cual tuvo que ser asistido en el dispensario de las Casas Consistoriales de diversas contusiones en la cabeza y en otras partes del cuerpo.

El herido, al ser interrogado, manifestó que no conocía a sus agresores, pero que supone que la agresión fue motivada por asuntos de carácter social.

Los agresores, una vez realizado el hecho, se dieron a la fuga, logrando desaparecer.

DE LA DETENCIÓN DE 28 PRESUNTOS ATRACADORES

La Brigada de Investigación Social ha dado por terminadas las diligencias que venía realizando de unos días a esta parte con motivo de la detención de veintiocho individuos, supuestos atracadores.

Parece que se ha conseguido comprobar la participación de algunos de los detenidos en los atracos últimamente realizados en nuestra ciudad. Parece que por la policía será facilitada a la Prensa una nota detallando el nombre de los detenidos, antecedentes de cada uno de ellos y delitos de que se les acusa.

ESTRATAGEMA DE DOS EXTRANJEROS

El día 20 se presentaron en el Hotel Imperial, de la calle de San Pablo, dos individuos de nacionalidad extranjera, que dijeron llamarse Emil Jaksch y Aurel Valemán, los cuales eran portadores de un reducido equipaje.

Los nuevos huéspedes entregaron al gerente del hotel un sobre conteniendo dos billetes de mil marcos cada uno, y pidieron que se los guardara en la caja de caudales del establecimiento, diciéndole que debido a la hora avanzada que habían llegado a Barcelona, les había sido imposible cambiarlos.

Al día siguiente los dos extranjeros se dirigieron nuevamente al gerente del hotel manifestándole que de cambiar aquel día los billetes perderían ochenta céntimos por marco y como tenían la seguridad de poder cambiarlos sin esta pérdida el día 24, le rogaron les entregara a cuenta alguna cantidad prestándoles el mencionado gerente 135 pesetas: pero, posteriormente, como el gerente dudara de la autenticidad de las afirmaciones de los dos extranjeros, mostró los billetes que guardaba a un amigo, que le aseguró que los mismos eran de los retirados de la circulación por el Gobierno de Alemania, cosa que pudo comprobar después, por lo que presentó la correspondiente denuncia, siendo detenido uno de los huéspedes, el llamado Emil Jaksch por agentes de la Brigada de Investigación criminal.

DESDE ELCHE

AL MAGNESIO

Cierto «importante personaje» la ha tomado con nosotros. Por cualquiera que va nos pone «como no digan dueñas». ¿Causas? Tras de perdernos en mil conjeturas, hemos llegado a la conclusión de que el móvil de su actitud no es otro que obligarnos a que nos ocupemos de él. Como quiera que «tan gran señor», a pesar de serlo, ha permanecido siempre en el anonimato, es completamente «inédito», necesita publicidad que le revele como tal; «que les jalee». No podemos permanecer insensibles a sus requerimientos, y nos disponemos a complacerle. Quedará servido.

Es poco conocido el «címex lectularius», al menos por este nombre. No crean ustedes que se trata de algo comestible, sino más bien al contrario. Nosotros que poseemos una gran erudición, basada en oportunas consultas al «Espasa», vamos a sacarles de dudas, porque si no, no duermen (esto de no dormir tiene su significado «picante», como a continuación verá el curioso lector). Es un insecto hemíptero, de color rojo oscuro y cuerpo muy aplastado. Noctámbulo recalcitrante, se afana por molestar al sueño de las personas, quizá con la estúpida pretensión de que nadie pueda reposar mientras él permanece en estado de vigilia. Si se le aplasta, no tiene el póstumo y bello gesto de impregnar el aire de perfumes orientales. Lugares de su predilección son las salas de espera de las estaciones ferroviarias, sobre todo las de primera clase, y algunas casas de huéspedes.

Un «címex lectularius» femenino y diminuto nos ha quitado el sueño. De aquel intelecto poderoso y leonado, absolutamente ignora a do hasta entonces, brotó en fausto día una idea luminosa, sublime y genial; de esas ideas cumbres que, como el descubrimiento de América o la invención de la radiotelegrafía, solamente elaboran los cerebros privilegiados, y muy de tarde en tarde, de siglo en siglo. A aquel hasta entonces considerado como un insignificante sujeto, se le ocurrió de repente nada menos que la grandiosa iniciativa de ofrecer un homenaje gastronómico a otro no menos talentado varón, de quien, modestamente, constituyese después en escudero.

No puso en práctica idea tan peregrina al modo como suelen hacerlo los demás mortales; o sea mediante un anuncio en la Prensa, suscrito por «La Comisión», y en que constaran datos tan interesantes como el precio del cubierto. No; esto hubiera sido vulgarísimo, de detestable gusto y escasa enjundia. El hizo algo original e inmenso: escribir un artículo periodístico enigmático y enigmático, que comenzaba en tono magistral, grandilocuente, altisonante..... para acabar diciendo, poco más o menos, que el homenajeado, por conseguir el logro de su alta finalidad, se había visto precisado «a dar sablazos a diestro y siniestro», elegante frase, de puro sabor cervantino, que debían recitar a diario todos los alumnos de nuestros establecimientos docentes.

El artículo de referencia agradó muchísimo, produjo una gran sensación, que pudéramos denominar «estupor admirativo»; maravilloso efecto que su autor comprobó personalmente interrogando, uno por uno, a todos los lectores de los diversos periódicos en qué, simultáneamente vio la luz dicho trabajo. A quien nos está haciendo muchos retratos «al minuto», le corremos con creces. Primeramente le hemos hecho un retrato «de busto» de la parte más noble y elevada del ser humano. Si continúa «enfocándonos», le haremos una «foto» de «cuerpo entero». Y si todavía persiste, no tendremos más remedio que obsequiarle con una «ampliación».

Antonio María García
Exposición, Oficinas y venta: Sagasta, 10.—Teléfono 1833.
Fábrica: Avenida de la Libertad, 37.—Teléfono 1457.

Construcciones eléctricas

Agente en Elche:
Ismael Martínez Cerdá
— J. DICENTA 4 —

DEPORTES

LA PRÓXIMA JORNADA DE LIGA. - EXPECTACIÓN MÁXIMA EN BAMDJN

El calendario de la primera división para el próximo domingo, es el siguiente:

Betis-Donostia.
Arenas-Athletic madrileño.
Barcelona-Oviedo.
Madrid-Español.
Racing S.-Athletic de Bilbao.
Valencia-Sevilla.

Al parecer, va siendo ya demasiada «sorpresa» la nota que vienen dando los muchachos del Betis en la 1.^a división de liga; para no dejarse arrebatar el puesto de «leader» que ocupan, el próximo domingo vencerán al Donostia, y tal vez con estrépito.

El club de Ibañondo, actual colista del torneo, tiene un hueco duro en los rojiblancos madrileños, para vencer a los cuales tendrá que recurrir a todas sus «disponibilidades» entusiastas.

Al Oviedo, tras su descalabro en Buenavista, se le presenta dura jornada en las Cortes, de donde saldrá con un resultado no muy airoso.

Los campeones de España, siguen alerta la trayectoria del primer puesto para seguir aspirando al cual, derrotarán al pobre conjunto españolista desarticulado por completo esta temporada.

El Athletic bilbaíno, para marchar «a la rueda» de los centrales, y a la expectativa, saldrá al Sardinero dispuesto a llevarse los dos puntos a costa de Racing santanderino, para lo que encontrará muchas dificultades aunque tal vez lo consiga.

En Metalla, el Valencia, intentará, y quizá felicemente, e sumar dos puntos más, para alejarse un poco de los dos últimos lugares, expuestos al descenso.

De la segunda división se jugarán los siguientes partidos:

En el primer grupo:
Sporting-Celta.
R. Ferrol-Valladolid.
Nacional-Avilés.
Baracaldo-Coruña.
El Nacional madrileño y Baracaldo, se anotarán los puntos con pocas dificultades; los celestes intentarán arrebatar algún punto del Molinón y los vallisoletanos se traerán de El Infernito los dos puntos.

En el segundo grupo:
Sabadell-Júpiter.
U. Irún-Osasuna.
Badalona-Zaragoza.
Señalamos victorias de los clubs propietarios; en Badalona pudieran ocurrir algo. El conjunto catalán no marcha bien.

Y en el tercer grupo:
Levante-Recreativo.
Malacitano-Gimnástico.
Murcia-Sport Club y Hércules-Elche.
El Levante y Murcia seguirán sobre ruedas después del domingo.

Pudiera ser que el Malacitano, «plasmase» frente a los valencianos, lo que le colocaría en no muy buena situación. Finalmente en el Estadio Bardin habrá «función de gala». Un Hércules-Elche en estas circunstancias, en que el club alicantino no anda muy bien en algunos puestos, y que el Elche, cubiertos ya algunos agujeros, es el mejor «meatú» que se nos puede servir; si como esperamos, forman en el conjunto verdiblancos todos sus titulares, presenciaremos un buen encuentro.

Sea cual fuere el resultado, el desenvolvimiento del match, servirá para demostrar que los contendientes son dignos rivales uno del otro. Sólo falta que todos los jugadores salgan al campo a conquistar el triunfo para su club con nobleza, con entusiasmo y con juego.

Este emocionante encuentro será dirigido por el señor Melcón.

El resultado queremos que le sonría a los mejores, a los que los sea más merecido.

¡Claro que también queremos que los mejores sean los nuestros.

En Elche

Sportman club 1 Ginnástico 0

En partido de campeonato amateur contendieron estos clubs locales finalizando el encuentro con la victoria del Sportman por 1 - 0.

El tanto fué conseguido tras una jugada no muy clara. Claro que esto no justifica el que al final del encuentro algunos jugadores del equipo derrotado de la emprendieron a golpes con el árbitro, señor Plaza, que resultó con algunas lesiones en la cara.

El público salió en defensa del agredido y condenó duramente la actitud de los que no saben perder.

Lamentamos estos percances, que no dicen nada en favor del deporte local.

Los partidos y árbitros para el domingo

Madrid, (teléfono).—La Federación Nacional ha señalado los árbitros que dirigirán los encuentros de la próxima jornada liguera. Son los siguientes:

Primera división

En Sevilla (Patronato) Betis-Donostia, Sánchez Orduña.

Contestación del Bloque a la carta de Gil Robles

Madrid 28.—Los firmantes de la carta de ayer al señor Gil Robles han vuelto a enviar a éste otra, como contestación a la que les dirigió el jefe de la Ceda. La carta es la siguiente:

«Señor don José María Gil Robles.

Distinguido amigo: Contestamos a su carta fecha 26, para puntualizar los siguientes extremos:

Primero: Agradecemos sus propósitos de robar del Gobierno el levantamiento de las trabas y limitaciones que la censura viene oponiendo, no ya a la propaganda, sino incluso a la simple noticia de la aparición del Bloque Nacional. Pero nos creemos relevados del honor de acompañarle en la gestión a que se ofrece cerca del jefe del Gobierno, porque el notorio ascendiente de que usted goza en las esferas oficiales, basta y sobra—sin necesidad de ajenos esfuerzos—para conseguir al Bloque Nacional un régimen de tolerancia gubernativa, parejo del que disfruta la Ceda.

Segundo: Tomamos muy buena nota de la frase que usted dedica a nuestros partidos, suponiéndolos en determinada actitud—no existente—por haberse convencido de que «nada tenían que esperar de nosotros—de la Ceda—en materia electoral». Ella implica un repudio solemne de las futuras coincidencias electorales entre todos los que fueron unidos a las elecciones de noviembre, y a la par, lógicamente,

la reafirmación del pacto radicalcedista, hoy, en privanza; ella insinúa, además, la hipótesis de que nuestros partidos han considerado esa coincidencia como manantial de mezzquinos provechos, sólo viables a expensas de prestación ajena.

Pues bien; por lo que respecta a lo segundo; diremos a usted rotundamente que cuando estas organizaciones hablan de unión, sólo les preocupa el noble afán de servir a España, ya que otros designios de tipo partidista son incompatibles con su dignidad, y aun con su fuerza. Por lo que respecta a lo primero, nos remitimos al tiempo, ansiosos de aprender algún día que misteriosa fórmula permitirá cohesionar esa renovada alianza cederal-radical (la espiritualidad católica y el positivismo incrédulo), con la intransigencia que la Ceda anuncia para revisión constitucional en su parte dogmática.

Para concluir, queremos asegurarle que la actuación del Bloque será siempre enteramente impersonal, estando por completo fuera de su espíritu y de su propósito el plan de ataque que sin motivo alguno le atribuye usted en su carta. Nuestra única finalidad es la defensa ardorosa de los principios que triunfaron el día 18 de noviembre, y que lamentablemente fueron olvidados al día siguiente de la victoria por algunos de los que más obligados estaban a reverenciarlos.»

En Bilbao (Ibañondo) Arenas-A. de Madrid, Villanueva.
En Barcelona (Las Cortes) Barcelona-Oviedo, Ostale.
En Madrid (Chamartín) Madrid-Español, Vallana.
En Santander (Sardinero) Racing-Athletic de Bilbao, Escartín.
En Valencia (Metalla) Valencia-Sevilla, Vilalta.

Segunda división

Primer grupo

En Gijón (Molinón) Sporting-Celta, Simón.
En Ferrol (Infernino) Racing-Valladolid, Isaac Fernández.
En Madrid (El Parral) Nacional-Avilés, Pujol.
En Bilbao (Lasesarre) Baracaldo-Deportivo de La Coruña H. Arecos.

Segundo grupo

En Barcelona (Creu Alta) Sabadell-Júpiter, Casterlenas.
En Irún (Gal) Unión Club-Osasuna, Iturralde.
En Barcelona (Badalona) Badalona-Zaragoza, Soliba.

Tercer grupo

En Alicante (Bardin) Hércules-Elche, Melcón.
En Valencia (Camino Hondo) Levante-Recreativo, Pagán.
En Málaga (Baños del Carmen) Malacitano-Gimnástico, Montero.
En Murcia (Condovina) Murcia-La Plana, Ricardo Alvarez.

Muy interesante

Ya llegaron a esta plaza los famosos calzados STRONG y los podrán adquirir en CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3. Son de una duración exagerada y por ello se recomiendan ellos solos.

También ha puesta a la venta una extensa colocación en ZAPATILLAS de PAÑO desde 2 Ptas. el par en adelante.

Y en calzados de caballero ofrece los acreditados NAPOLITANOS, a 16.75, 17.75 y 16.75 el par, precio que nadie los puede mejorar, y en resumen la Casa Huesca es la que más barato vende.

Antes de comprar procure el comprarlo y apreciará el selecto surtido que representa esta temporada.

Del Magisterio

El día 20 del actual y en el domicilio social del Magisterio, se verificó, con gran animación la elección de la Junta directiva de la Asociación del partido de Alicante.

Por una inmensa mayoría triunfó la siguiente candidatura:
Presidente: don Manuel Pérez Tomás.
Secretario: don Andrés Server Cano.

Tesorero: Luis Yagües Díaz de la Torre.

Vocales: don Rafael Azuar Mira, doña Vicenta Monfort, doña Carmen Raggio y don José Such.
A todos nuestra más efusiva felicitación.

—Yo pienso exponerle la situación como es; porque ¿quien me asegura que S. E. en visita que hay dos vacantes en el Gobierno, puesto que somos dos los ministros con doble cartera, no piense otra cosa? Es elemental que yo le plante el problema.

—De suerte que en esos mismos términos le hará usted la consulta.

—Desde luego. Pero no se molesten ustedes en ir al domicilio del presidente de la República. Yo no voy más que a su casa y regresaré aquí, a la Presidencia.

—¿Nos [dirá usted entonces algo sustancioso?

—Es posible.

Y con esto terminó el diálogo del señor Lerroxx con los informadores.

Antes de salir de la Presidencia, el señor Lerroxx recibió al presidente del Consejo de Estado, señor Abad Conde.

El señor Lerroxx anuncia que usará de su potestad de reorganización del Gobierno

A las siete y media de la tarde regresó don Alejandro Lerroxx.

Le seguía un numeroso grupo de periodistas y al encontrarse el jefe del Gobierno con los que le aguardaban en la Presidencia, exclamó:

«Tengo que sancionar a ustedes porque no se fían de mi palabra. Les dije que, desde el domicilio del presidente de la República, regresaría aquí y sin embargo han destacado ustedes a varios compañeros que me han seguido, por acaso.

Entonces uno de los periodistas que había acudido al domicilio del jefe del Estado dijo que con sus compañeros acudió porque la Radio había dado la noticia de que el presidente de la República quería reorganizar el Gabinete, según había manifestado el jefe del Gobierno.

—Cuidado—interrumpió el señor Lerroxx.—Yo eso no lo he dicho; pero además, el que hace la reorganización del Gobierno soy yo, aunque la consulte previamente. Eso está en mi potestad.

—Y ¿qué piensa usted hacer—preguntó un periodista.

—Pues hacer uso de mi potestad.

¿Visitará usted a alguna personalidad política?

—No; voy a mi despacho, donde estaré aproximadamente una hora, y cuando salga, daré las noticias que tenga.

La crisis parcial resuelta

El señor Dualde, ministro de Instrucción Pública

Puntualmente, como había anunciado el señor Lerroxx, abandonó su despacho a las ocho y media de la noche.

—Voy a ver—dijo a los periodistas—si recobro el crédito con ustedes. He sostenido una conferencia telefónica muy agradable, con el señor Portela Valladares, que se encuentra en Barcelona. Le he dicho que el Gobierno había acordado su designación para aquel Gobierno general y que el nombramiento acababa de ser aceptado por el presidente de la República. Le he añadido que, por un trámite burocrático, se retardará un poco la publicación en la «Gaceta» del oportuno decreto, ya que aún no se ha promulgado la ley aprobada por las Cortes, que se refiere al régimen provisional de Cataluña.

Después, y para evitar molestias a ustedes he cogido el teléfono y he hablado con don Melquíades Alvarez. Le he dicho que, no habiendo podido conseguir con tanto sentimiento mío, que el señor Villalobos continúe en la cartera de Instrucción Pública, deseaba seguir contando con la colaboración del partido liberal demócrata y había pensado en don Joaquín Dualde para ocupar el departamento vacante.

El señor Alvarez me ha contestado que puedo seguir contando con la ayuda de su partido y además que se alegraba mucho de coincidir conmigo en la persona que debía ocupar la cartera de Instrucción Pública.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si pensaba aún en la reorga-

Sucesos en la capital

El urbano don Eduardo Domínguez presenta al menor José Luyo Martínez de 11 años que imploraba la caridad pública, presionado por su madre que le amenazó con pegarle si no recogía dos pesetas.

Por una pareja de guardias urbanos fué donado Víctor Chacon Fernández de 18 años, porque al penetrar en el Parque de Atracciones con una bicicleta y llamarle la atención los comparecientes se insolentó con ellos produciendo el natural escándalo, por lo cual ha sido puesto a disposición del señor Juez del Distrito Sur.

Manifestaciones de Lerroxx

Madrid 28.—A las seis y veinte de la tarde salió de la Presidencia don Alejandro Lerroxx, para dirigirse al domicilio del presidente de la República.

Le esperaban muchos periodistas, y extrañado el presidente de esta concurrencia, dijo:

—Voy a casa de S. E. Pero me propongo presentarle a la firma numerosos decretos y proyectos. El índice es, como ustedes ven muy largo—añadió mostrándoles unas cuartillas.—Sin embargo, yo no puedo negar a ustedes que he de hablar con el presidente de la República de cuestiones políticas relacionadas con el momento actual.

—¿Es que piensa usted dar a su excelencia el nombre del sustituto del señor Villalobos?—le preguntó un informador.

—No; porque para eso sería preciso que se hubiera producido el suceso irremediable, y todavía no lo es.

—Se decía que pensaba usted visitar esta misma tarde a don Melquíades Alvarez.

—Lampoco es cierto. Yo no tengo por qué visitar al señor Alvarez, entre otras razones porque, como acabo de decir, el suceso no se ha producido.

—Entonces ¿hablará usted con el presidente de la República de la dimisión del señor Villalobos?

HOTEL PALACE

Solicitado por su distinguida clientela
ORGANIZA SU REPUTADA
CENA DE UVAS

Espléndida Tumbola CUBIERTO A 15 PESETAS

Vinos aparte

Entrada para el Baile 10 pesetas

Se reservan mesas

Propague usted

“EL DIA”

Construcciones eléctricas

Agente en Elche:

Ismael Martínez Cerdá

— J. DICENTA 4 —

nización del Gabinete; es decir si cubrirá las carteras vacantes.

El señor Lerroux contestó que inmediatamente, no.

—¿Visitará usted mañana al presidente de la República.

—No lo sé; quizá no; pero de hacerlo, será únicamente para llevarle los decretos aceptando la dimisión del señor Villalobos y nombrando a su sustituto.

—Como ustedes ven—añadió el señor Lerroux—, el presidente de la República me ha dado su confianza para proceder como lo entienda necesario en este conflicto político que se ha planteado bien a pesar nuestro.

—Ha dado usted a entender antes que no ha terminado la reorganización del Gabinete.

—Así es, pero yo no quiero hacer las cosas precipitadamente. De todas suertes, antes de terminar el año todo estará resuelto y en estos dos o tres días consultaré, cambiaré impresiones, etc. Esta noche no haré nada. Y no crean ustedes que la visita que me hará el señor Rocha, tiene la menor significación. Llévame a mi casa como tiene por costumbre.

Terminó diciendo el jefe del Gobierno que, por la festividad de estos días el señor Portela Valladares seguirá en Barcelona.

—Vendrá a Madrid pasadas las fiestas. Su nombramiento, además, no se publicará en la «Gaceta», hasta que haya sido promulgada la ley de régimen provisional en Cataluña.

Impresiones

A lo que parece, la reorganización ministerial abarcará varios departamentos

Se dijo anoche que, desde luego, será prevista la cartera de Marina, pero no la de Guerra, que seguirá desempeñando el señor Lerroux.

Hemos de suponer que el jefe del Gobierno hablará hoy o mañana con el señor Gil Robles y asimismo conferenciará con el señor Martínez de Velasco.

Pudiera suceder que en estas entrevistas se hablara de la proporcionalidad numérica de carteras.

En el ánimo del señor Lerroux está el último la reorganización antes del próximo lunes, pero dependerá de las conversaciones que sostenga y de las facilidades que encuentre para el acoplamiento.

El nuevo ministro de Instrucción Pública

Don Joaquín Dualde y Gómez es una figura de sólido y merecido prestigio en la cátedra y en el foro.

Hombre de leyes en el más amplio sentido de la frase, se consagró al estudio desde muy joven con plena vocación, y obtuvo la cátedra de Derecho civil en la Universidad de Sevilla, pasando luego a la de Barcelona.

En la capital catalana hizo seguidamente uno de los mejores bufetes.

Por imposición de Primo de Rivera, hubo de aceptar el puesto de decano del Colegio de Abogados. Actualmente era presidente de la Junta Jurídica Aesora.

El señor Dualde es natural de Valencia e hijo de un ilustre abogado, tiene 58 años de edad.

Anoche se encontraba en una posesión suya, de la provincia de Castellón, donde habrá recibido la noticia de su nombramiento.

AVISO

Ciudadanos: No olvidar que estamos en momentos difíciles y las enfermedades se presentan con frecuencia por los cambios tan bruscos de temperatura. A los padres de familia les pone una larga enfermedad en situación viciosa. Es no lo podéis evitar con asociados a «LA ALIANZA ESPAÑOLA» Em-

P. VERDÚ

SASTRE

: Para señoras y caballeros :

EXCORTADOR DE LAS GRANDES CASAS O' ROSEN Y BRENNAN DE PARÍS

On parle français

Calle Mayor, n. 6
ALICANTE

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e Industriales

Empréstitos de Estado

OPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA) TEL. 1424

ALICANTE

Una carta

La dirección del Hotel Palace nos ruega la publicación de esta carta:

Muy señor mío:

Como réplica a las repetidas alusiones de que el Hotel Palace ha sido objeto durante las últimas semanas y con el ánimo de salir al paso de ciertos rumores, que están propalando personas interesadas y poco escrupulosas, vengo a rogarle, señor Director la inserción de esta carta en el periódico de su digna dirección.

Es el caso, que con motivo de la Cena de las Uvas, algunos periódicos de la localidad han venido publicando artículos a todas luces inspirados por un colega nuestro puesto que a él solamente puede beneficiarle la inserción de los mismos.

Nada tendríamos que decir sin en ellos no se nos aludiera de una manera inconfundible estableciendo comparaciones siempre odiosas, y de mal gusto en este caso.

En dichos artículos se explota también, con fin mercenario, el amor natural de los alicantinos a su tierra. Entendemos nosotros que el amor a la patria chica debe ser guardado para mejores ocasiones, y no explotado para fines comerciales.

Y todo lo antes dicho, con ser mucho, no nos hubiese sacado de nuestro mutismo a no ser por la especie insidiosa, lanzada estos días de que la fiesta que Hotel Palace organiza para fin de año va a tener cierto matiz político.

Quisiéramos dejar bien sentado de una vez para siempre que la Dirección de este Hotel no está pagada para hacer política alguna, sino para llevar una empresa comercial, y que si hemos organizado la fiesta en cuestión ha sido porque algunos buenos clientes nuestros nos lo han solicitado el primero de los cuales ha sido el doctor Ribelles, persona, conocidísima en esta localidad.

Nada más señor Director, y si la fiesta será mejor o peor que las otras el público lo dirá después.

Un museo de arte moderno en Alicante

¡¡Ya era hora!!

Nuestra ciudad estaba bien necesitada de ello, pues por detalles de esta índole se mide la categoría intelectual de un pueblo.

Desde ahora nuestra capital, que tanto asombro causa a sus visitantes por causas múltiples, tendrá un motivo más para sorprender a los turistas y aún a los propios alicantinos, presentándoles un auténtico y verdadero museo de arte moderno, en el que se plasmarán todos los perfiles del nuevo gusto y todos los planos interesantes de los ángulos más insospechados para la captación de luz.

La próxima inauguración, dará lugar a un inabarcable desfile de cuanto de «chic» y exquisito hay en nuestra ciudad.

presencia de Igualatorio Médico Farmacéutico con servicios de enfermería. Domicilio PI Y MARGALL n.º 11, Teléfono 2123. Pedir informes en esta Dirección y se les mandará un Agente que explicará con todo detalle las inmejorables condiciones y garantía de servicio.

No confundirse, siempre «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Garantiza una perfecta asistencia en los casos de enfermedad, Pi y Margall, número 11, Teléfono 2123.

ALICANTE

Crónica social

Marchó a Madrid ayer tarde el reputado oculista ocelitano don Manuel Gómez Pardo, el cual va a sufrir una intervención quirúrgica.

Le acompaña su distinguida señora.

—Ha sufrido un accidente, lesionándose una pierna, la virtuosa dama doña Rafaela Puig, viuda de Rojas.

Le deseamos un rápido restablecimiento.

—Anteayer sufrió un accidente, lesionándose un pie, el distinguido joven de esta localidad don Miguel Navarro Rocamora.

El estado del lesionado es por ahora satisfactorio.

Le deseamos su pronto restablecimiento.

Bamiana Zaragoza Zaragoza
MEDICA
Especialista en enfermedad de la mujer y de la infancia
Calle Alberola Romero, 2
(ANTES TRIUNFO)
Consulta de 3 a 6
ALICANTE

Información general

Cuatro heridos por accidente automovilista

Zamora.—Cerca de Monmarta, por evitar un doble atropello, voló un automóvil que conducía Cándido Losada Estevez, y ocupado por Pedro Fernández, Manuel y Domingo Guerrero.

Estos dos resultaron con heridas de importancia, así como el ciclista Valentín Román.

El conductor resultó ileso.

Atropello
Cádiz.—Esta tarde fué atropellado por un camión, matrícula de Madrid, conducido por Claudio Trigo, Manuel Sánchez Ramos, de ocho años, que fué asistido en la casa de socorro de heridas graves.

Para evitar unos despidos

Huelva.—El gobernador, ante el anuncio de despido de obreros de las minas de Riotinto, por falta de mercados minerales, ha iniciado unas gestiones para buscar una fórmula que evite los despidos.

Dijo a los periodistas que ha dirigido una circular a los alcaldes y a las Patronales de los pueblos de la provincia recomendándoles vean de facilitar trabajo al mayor número posible de obreros parados.

No hay tal reorganización

Huelva.—El diputado de Acción Popular señor Pérez Guzmán ha desmentido lo afirmado por el señor don Juan Quintero, de que tenga el encargo de reorganizar en esta provincia el partido de Acción Popular.

Nuevos comedores para pobres

Alealá de Henares.—Hoy se han inaugurado los Comedores de Caridad para los pobres, con asistencia del Abad de la Magistral, el general gobernador y otras personalidades de la localidad.

También asistió el presidente de la Acción Católica, señor Presa y numeroso público.

Bendijo la mesa el Abad señor Fernández Díaz, y a continuación fué servida la comida por las Hermanas de la Caridad del establecimiento, ya que estos comedores funcionarían en el edificio del Asilo de Ancianos.

Toda vigilancia es poca

Jaén.—El gobernador civil ha manifestado que han salido de Madrid para esta ciudad 50 guardias civiles de Caballería, al mando de dos oficiales del 14 tercio.

Esta fuerza viene destinada a completar la vigilancia en los campos durante la recolección de la aceituna.

Asistencia Social

Jaén.—Se han abierto los comedores de Asistencia Social para pobres, para cuyo sostenimiento se abrió una suscripción que ha pasado de las 200 pesetas.

Estado de una huelga

Zaragoza.—El comisario general ha manifestado que la huelga de metalúrgicos había mejorado notablemente.

Agregó que había sido detenido Francisco Abellan por ejercer coacciones, y que con relación a la bomba que estalló el otro día en la fábrica de Solana, esperaba detener

Catástrofe marítima

EL PESQUERO «NUEVA REPUBLICA» SE ESTRELLA CONTRA LAS ROCAS-PERECEN AHOGADOS OCHO TRIPULANTES

Vigo.—Cuando regresaba a Vigo el vapor pesquero «Nueva República», de la matrícula de Bouzas, que formaba pareja con el «República número 1», que se hallaban dedicados a las faenas de pesca, frente al cabo Silleiro, notaron los tripulantes del «Nueva República» que no funcionaba la hélice por haberse enredado en ella el aparejo.

Al ver la situación comprometida del «Nueva República», los tripulantes del «República número 1» le echaron un cable, llevándolo a remolque para Vigo.

Al pasar la boca Norte de las islas Cíes, a la altura de la punta Saborido, el «Nueva República», por haberse roto el cabo con que venía remolcado, fué a estrellarse contra las rocas que allí hay, yéndose inmediatamente a pique y cayendo al agua toda la tripulación.

Entre ésta figuraba Antonio González Alonso, vecino de Cangas de 21 años, quien aprovechando una esesaca del oleaje logró asirse a una roca, y después subir al monte, desde donde marchó andando hasta Cangas, que dista del lugar del accidente unos 14 kilómetros. Allí dio cuenta de lo ocurrido frente a las islas Cíes.

Seguidamente salieron para este lugar las autoridades y varios vecinos; pero cuando llegaron allí, los naufragos habían desaparecido entre las olas.

Pericieron ahogados a consecuencia de este siniestro el patrón de pesca José Ruiz Leiros, y los marineros Gustavo Correa, Rafael Fernández, Manuel Alonso, Conrado Martínez, José García y Ramón González.

En total, son ocho. Por haber llegado tarde para embarcar, se quedaron en tierra los tripulantes Antonio González Díaz, Juan García y José Quiros, los cuales se salvaron de una muerte cierta.

Nuevo sacerdote

En la iglesia de los Padres Capuchinos de Orihuela, ha celebrado solemnemente su primera misa, el segundo día de Pascua, el P. Fr. J. Agustín de Barranquilla, de la expresada orden, actuando de padrinos los señores don Agustín y doña Manuela Pescotto Sánchez.

La cátedra sagrada la ocupó el Rvdo. Padre Aurelio de Vinales, que cantó la excoleciones del sacerdocio.

Actuó de padrino de altar el canónigo don Joaquín Espinosa.

Después del religioso acto, que resultó brillantísimo, se celebró un banquete en la sala de visitas del convento de capuchinos, asistiendo entre otros los señores don Eusebio Escalano, don Angel García Rogel, don Luis Riquelme, Herrero, Rodríguez de Vera y Balaguer. También se hallaban presentes las señoras doña Pura Sanchez y doña Josefina Pescotto de Herrero; y las srts. Conchita y Angelita Madaria, Inocencia Penalva, María Olmos, María Teresa Germán, Juana María Benavent, y otras cuyos nombres no recordamos.

Reciba el nuevo sacerdote nuestra sincera felicitación.

Maltrata a su esposa y se suicida

Albacete 28.—La Guardia civil de Casas de Lázaro da cuenta de haberse suicidado en el depósito municipal, donde se hallaba detenido, el vecino Manuel Gómez Martínez, de 33 años, casado, jornalero.

Dicho individuo el día anterior maltrató rutilantemente a su esposa Mercedes Romero de 25 años, la cual se halla en grave estado, presentando varias heridas en el vientre, cara y brazos, que su esposo le produjo con una navaja.

El suicida para realizar su desesperado propósito colgó un cinturón del montante de la puerta del depósito municipal y se ahorcó.

El Juzgado interviene en el asunto.

mañana a los verdaderos culpables.

Descubrimiento macabro

Tenerife.—En la arretrera de esta capital a La Laguna, en un barranco denominado Anehilita, un cazador encontró en una cueva nueve esqueletos que se supone son de gauchos.

Han sido conducidos al Instituto de Estudios de Canarias.

Lea V. este periódico

Audiencia Provincial

Señalamientos para mañana
Contencioso.—Manuel Martínez, contra Alcaldía de Alicante.

Causa procedente del Juzgado del Sur por malversación, contra don Gustavo Muñoz y otros.

Abogados, señores Campos, A. Carratalá, Mirate, Gomariz.

Procuradores, señores Astor, Bronchal, Alamo, Chorro.

Hacia una aproximación checo-húngara

Viena.—En ocasión de la fiesta de Navidad, el representante del periódico «Prager Tageblatt», tuvo una conversación en Budapest con el ministro de Checoslovaquia cerca del Gobierno húngaro.

El señor Milos Korb pronunció palabras de reconciliación dirigidas a Hungría. Sobre la cuestión de las minorías declaró especialmente:

«Está cuestión no se halla tan atada como parece. Si es causa de divergencias, estas últimas son lamentables resultados de las relaciones poco amistosas entre los dos países. Si pudiera lograrse una cierta aproximación, no hay duda que en los distritos fronterizos se vería una mayor calma, que sería acogida con satisfacción por las minorías que viven en nuestro territorio.»

«Es notario—añade el ministro checo—que no existe ninguna antipatía entre nuestros dos pueblos y todos sabemos que las relaciones entre la industria y el comercio de los dos países son amistosas, que los dos pueblos se respetan mutuamente y querrian volver a empezar el trabajo. El nuevo año quizás permita sentarnos conjuntamente ante una mesa para examinar la cuestión que interesa a los dos Estados y que podría contribuir a su bienestar.»

No pedimos a Hungría que renuncie, bajo la forma que sea, a sus finalidades políticas, puesto que una tal renuncia no puede ser la condición de un arreglo económico, como tampoco podríamos admitir que un arreglo económico sirviera de base para imponer condiciones políticas o discusiones territoriales. Esto—que es el punto litigioso—sería incomprensible. ¿Por qué no seguimos el ejemplo de Polonia y Alemania, entre las cuales las cuestiones territoriales, no menos graves, han sido aplazadas por un cierto número de años, a fin de crear el ambiente necesario a la solución de las cuestiones vitales de los dos países?»

Bajo ciertas condiciones, Checoslovaquia se halla decidida—ha terminado diciendo el ministro—a Participar en el pacto de Roma; es decir, desde que las condiciones efectivas del pacto de Roma con Hungría serán fijadas, con la reserva fundamental de que un acuerdo económico no estará para nada ligado a las condiciones políticas.

Piso amueblado
Príncipe, situado al sol saliente y en calle céntrica. Se alquila. Razón en Jorge Juan, 19.
Alicante.

Medical
TRAJES INTERIORES DE LANA
Inocogibles, contra el FRIO y el REUMA
o— Venta exclusiva —o
HIJOS DE BLAS MORALES
«La Aduaneta», Plaza Reina Victoria, Alicante

Escuela de preparación Militar
FUERA DE FILAS
DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA RETIRADO

Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el día 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas

Sagasta 68—Alicante, Teléfono 2383

El nuevo ministro de Instrucción, señor Dualde

Barcelona.—El nuevo ministro de Instrucción pública, don Joaquín Dualde, que de antiguo milita en el partido de Melquiades Alvarez, ha sido durante mucho tiempo catedrático de Derecho civil de la Universidad de Barcelona.

En la época de la Dictadura cuando ésta destituyó la junta directiva del Colegio de Abogados de Barcelona, fué nombrado vocal de la nueva Junta el señor Dualde. Después entonces se apartó de la política.

Fuó el único catedrático de la Universidad de Barcelona que presentó la dimisión de su cargo cuando se dispuso que dicho centro facultativo se rigiera por un Patronato.

Como dimitiera sin hacer ostentación de ninguna clase, fué obsequiado con un banquete-homenaje. Desde Barcelona se lo trasladó a Valencia donde actuó como catedrático agregado.

Como queda más arriba dicho, el señor Dualde es abogado en ejercicio y tiene un bufete de importancia.

La noticia de su exaltación a la cartera de Instrucción pública apenas si se conoce en Barcelona, abstraida por el nombramiento del señor Portela Valladares para gobernador general.

Ultima hora

Madrid 28 (4 t.)
A pesar de ser viernes no se ha reunido el Gabinete para celebrar Consejo de ministros.

A la una y media todavía no han podido los informadores entrevistarse con el señor Lerroux.

El presidente de la República, recibió esta mañana la visita de don Joaquín Chapaprieta diputado a Cortes por la provincia de Alicante, al cual acompañaba una comisión.

El señor Fernández Flórez en la Academia Española

Madrid 28.—En la sesión celebrada anoche por la Academia Española fué elegido por mayoría de votos académico, don Wenceslao Fernández Flórez.

El señor Novo Chicano obtuvo algún voto, y el general Burguete, ninguno.

La vida en el teatro

Principal

Ayer tarde se reprizó con gran éxito «Mi abuelita la pobre».

Por la noche «La Eme», estreno que era esperado con impaciencia por el público. Mejor el primer acto que los restantes, y toda la obra del corte de otra del mismo autor «La Oca».

Con todo, Muñoz Seca, ha logrado una producción que puede mantenerse en cartel bastantes noches.

Fifi Morano, María Alcalde, Mary Derby, y Portes, Rossi, del Valle, Gorostegui, Areal y demás intérpretes escucharon abundantes aplausos en el transcurso de la representación.



Medical
(BUCKLE)
TRAJES INTERIORES DE LANA
Inocogibles, contra el FRIO y el REUMA
o— Venta exclusiva —o
HIJOS DE BLAS MORALES
«La Aduaneta», Plaza Reina Victoria, Alicante

Escuela de preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA RETIRADO

Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el día 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas

Sagasta 68—Alicante, Teléfono 2383

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Alicante

CIRCULAR

En cumplimiento de lo que determina el Decreto de 20 de los corrientes, inserto en la Gaceta de Madrid...

lidad de su residencia, la calle y el número de su domicilio y la edad del solicitante.

Los maestros que se crean perjudicados en el orden de colocación en la lista o en la expedición de su nombramiento...

Previo conformidad de los interesados, podrá hacerse la permuta entre Maestros interinos, siempre que se trate de Escuela de la misma provincia.

Los maestros que quieren figurar como aspirantes a interinidades de esta provincia lo solicitarán, en el plazo antes indicado, en instancia dirigida al señor Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia...

Los maestros pueden solicitar interinidades en más de una provincia, quedando obligados a consignar, al margen de sus instancias, las provincias a que aspiran a ser nombrados.

Lo que se publica en este periódico oficial para conocimiento de los interesados.

¡NOCHE BUENA!

La inconsciencia, hace de los hombres maniqués, como las conveniencias sociales, transforman caprichosamente a los seres en desaprensivos máscaras para ocultar hipócritamente insanas intenciones y reprobables instintos.

El ateo, por regla natural, inculto, orientase por los que medran cegando entendimientos y embruteciendo conciencias.

La imperativa ley de las costumbres, lo que de niño se aprende del desinteresado cariño de una madre... en fiestas señaladas, forzosamente se evoca, se recuerda.

El sentir, es patrimonio de las almas. El amor, el sufrir, son intensas y mudas sensaciones. La boca al querer interpretarlas y decirlas, recurre antes a la inteligencia...

Noche buena, ¡que buena eres! Haces que nosotros cargados de egoismos pensemos en la enmienda que hay seres desgraciados sin amparo...

Si la vida fuera una interminable Noche Buena, no habríamos luchas entre hermanos. El rico, remediaría al pobre y el pobre bendeciría a su bienhechor.

Toros y toreros

La novillada de Orihuela

Hogaño la tradicional corrida de Pascua en Orihuela, ha rebasado todos los cálculos económicos que se hiciera la empresa.

Los cuatro toros de don Luis Ramírez fueron grandes, viejos y con muchos pitones. Equivocación de la empresa, fué dejar el ganado a hierba; ello dió lugar a que los toros salieran cayéndose y esto fué motivo para que llegara momentos que los animales se pusieran a la defensiva.

Dionisio Rodríguez «Torero» fué otra cosa. Unas ganas locas de arrimarse trajo el madrileño a Orihuela y con esto el desarrollo de su toreo, arte puro de gran figura.

Le tocó el toro más grande y de más pitones y a ese se le paró a Torero, tirándose por delante con valor y gracia en unos lances y muletazos que seguro no los mejoraría Ortega ni los grandes consagrados.

Decidido andó con la espada y ello dió lugar a que el público viera en Dionisio Fernández una gran futura figura del toreo.

Carrillo bregó mucho y bien. Nicolás Martín será una gran figura entre los banderilleros españoles por el estilo que apunta y Roman Muntañer, el excelente banderillero de toros alicantino, puede estar satisfecho por que a él se debe el éxito artístico alcanzado.

El popular matador de toros aragonés no ha llegado a un acuerdo con la empresa madrileña para solucionar el incumplimiento de contrato por parte de la citada empresa.

pagarían por estas corridas a Villalta.

Nicanor no ha aceptado esta solución. Pretende cobrar íntegra la cantidad que se le adeuda por las tres corridas incumplidas y una vez conseguido esto tratar independientemente la s condiciones del contrato para el año próximo.

Villalta está decidido a hacer valer sus derechos por los medios legales que los protejan.

LA CORRIDA DE LA MAGDALENA

A pesar de cuanto se viene diciendo sobre la organización de la corrida de la Magdalena, en Castellón, lo único que hay cierto en ello es que nadie ha solicitado la plaza de dicha capital para dar corridas de toros y en vista de la falta de pretendientes que sufre esta plaza, el propietario del inmueble piensa organizar para la feria castellonense una novillada con picadores.

Estos días ha estado en Madrid, Rafael Dutrás «Llapisera», quien se ha puesto al habla con el señor Pagés, para ver de ser ambos señores los organizadores de la famosa corrida y según nuestra impresión no han llegado a un acuerdo.

DON EDUARDO PAGES Y «EL SOLDADO»

Se ha asegurado que entre el señor Pagés y el futuro matador de toros Luis Castro «El Soldado», se ha llegado a un acuerdo, en virtud del cual, dicho empresario ha contratado al diestro mejicano para diez corridas de toros.

¿Otra exclusiva? No sería extraño después de la firmada a Garza

Granja de la Santa Faz

LA MEJOR LECHE DE VACA Y DE CABRA, HUEVOS FRESCOS Y AVES

TELEFONO 1816 Alicante

Movimiento del Puerto de Alicante

LLEGADOS

Xpé Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados.

Cortés, inglés, de Vinaroz, con descarga de Liverpool y Glasgow.

Poseidón, holandés, de Melilla, con descarga de Rotterdam y Amsterdam.

DESPACHADOS

Anboto Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Terragona y Barcelona, con carga general.

Vicente la Roda, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Xpé Mendi, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas, hasta Pasajes.

Cortés, inglés, para Burriana, Liverpool y Glasgow, con carga general.

Poseidón, holandés, para Rotterdam y Amsterdam, con carga general.

Cines y Teatros

Coliseum

Por causas imprevistas no pudo proyectarse ayer «Una semana de felicidad» por Tony D'Algy y Raquel Rodrigo.

Kursaal

Esta tarde cine solo: «Veinte millones de enamoradas».

Purgar vuestra sangre

El organismo fabrica constantemente venenos: Estos pasan a la sangre que se espesa, volviéndose acre; esta es la causa inicial de los granos, diviesos, forúnculos sarrullidos, costra láctea (Impétigo) herpes, psoriasis, eczema.

Lea Vd. este periódico

Salon España

Av. de Alfonso el Sabio HOY La gran producción sonora El pacifista Sesión permanente desde las 6 en adelante

Philips Lleve usted la alegría a su casa y disfrute de los encantos de la Radio Adquiriendo un Philips Modelos 1935

Philips

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America Societe Gral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

G. G. Laferrière salidas de ALICANTE todos los martes a las nueve de la noche

Alsina y Mendoza SALIDAS: el día 8 de todos los meses

G. G. Laferrière salidas de ALICANTE, todos los jueves a las cinco de la madrugada

SIL PARRO EBRRO y TORIA SALIDAS: todos los sábados.

J. V. A. Lamajunere

Sidi Brahim salida todos los viernes a las cuatro de la tarde

JUANITO NICANOR VILLALTA El popular matador de toros aragonés no ha llegado a un acuerdo con la empresa madrileña para solucionar el incumplimiento de contrato por parte de la citada empresa.

Una llamada al teléfono Transportes CONCA le informará de sus necesidades y ventas facturando en el DESPACHO CENTRAL

Anis Tenis - Aperitivo ideal Mandarina Tenis - Licor del cielo Fabricantes Limiñana y Botella - Monforte del Cid

Un plato de cocina

CANASTILLAS DE FRUTA

Dos tazas de jugo de naranja, una y media rodajas de piña en lata; 2 claras de huevo; 3 melocotones de lata; 1 plátano pequeño; el jugo de una lata de piña; 6 cerezas acarameladas; 3 naranjas sin pepitas; 1 cucharada de azúcar; 2 cucharadas de azúcar glás.

Córtense las naranjas por la mitad y quítese la pulpa con cuidado; escúrrase la pulpa en un cacharro, y añádate el jugo de piña y el de naranja; mézclase con los plátanos pelados y cortados en rueditas, los melocotones cortados en forma de dados, y la piña de igual manera; póngase entre hielo y cuando esté bien frío, repártese entre las seis medias naranjas; bántanse los huevos a punto de nieve y añádate el azúcar glás; continúese batiendo y cuando esté bien duro añádate el azúcar; póngase sobre la fruta en forma de montaña; póngase un momento en el horno para que se doren un poco; póngase encima las cerezas, y háganse los mangos de las cestitas unas tiras finas de angélica.

SPONCE RTSK

Doce huevos.

Doce cucharadas de azúcar, Media cucharadita de levadura en polvo.

Doce cucharadas de azúcar. Una cáscara de limón rallada. Se batan las claras a punto de merengue; se le agrega el azúcar poco a poco, luego las yemas y el limón rallado, y, por último, la harina cernida tres veces con la levadura. Se coloca en un molde con papel engrasado. Se coloca en horno caliente, dejándose quince minutos con toda la llama. Se gira en una mesa con azúcar, se deja enfriar y se corta en tiras de una pulgada de grueso y se colocan en las parrillas del horno (sin cacerola) para dorarlas y se deben virar cuando un lado está tostado, para tostar el otro lado. Deben dejarse tostar bastante para que tomen el color de sponge-rusk.

Según estén, se sacan del horno y se dejan enfriar para guardarlos en una caja muy bien tapada o en conos de cristal.

Sabañones

Sabañaldí SOLER

calma el picor en el acto Evita la ulceración
Tubo 0'60 plus

Cartera ilícitana

Servicio de Automóviles

Empresa Mollá. — Elche-Alicante

De Elche a Alicante: 8'15.—9.—12'15.—14'30.—15 Cl.—18'30.

De Alicante a Elche: 8.—11.—12'15.—15'30.—17 Cl.—18'30.

Precios: 1.ª clase 2'15 pts.—2.ª clase 1'65.

Administraciones: Elche.—Plaza Mayor 14, Teléfono, 302.—Alicante Villegas, 2, teléfono, 1076.

Empresa Miralles. — Crevillente-Elche

Horario: De Crevillente a Elche: 8.—11'30.—14.—18.

De Elche a Crevillente 9.—13.—15'30.—17.—19.

Empresa Moncho. — Novelda-Elche

Horario: De estación Novelda a Elche: 7'30.—11'30.—17'.

De Elche a estación Novelda: 9'30.—14'30.—20.

Empresa Pérez. — Sant. pola-Elche

Horario: De Santapola a Elche: 7'30.—15.

De Elche a Santapola: 10'15.—18'30.

Empresa «Albaterense». — Almoradí-Elche

Horario: De Almoradí a Elche: 7'35.—17.

Además, solo los sábados y los Domingos:

Empresa «Unión». — Murcia-Valencia pasando por Elche

Horario: De Murcia a Valencia: Salida en Elche 11.

De Valencia a Murcia: Salida de Elche, 14'15.

Ferrocarriles

Trenes entre Alicante y Murcia

Salidas de Elche para Murcia: 7'29 y 19'10.

Salidas de Elche para Alicante: 10'33 y 20'19.

Trenes entre Alicante y los empalmes de Zeneta y Alquerías

Salida de Elche para Alicante: 9'5, 16'57 y 17'5.

Trenes entre Alicante y Elche

Llegada a Elche de Alicante 14'15.

Salida de Elche para Alicante: 7'30 y 15'7.

Facturaciones: Horas de servicio: Pequeña velocidad: 8 a 13 y 15 a 18.

Gran velocidad: 8 a 12 y 15 a 19.

Correos

Administración Pral. de Alicante. — Estafeta de Elche

Horas de Servicio: Giro Postal, 9'45 a 12.

Caja Postal de Ahorros, 9'45 a 12 y 6 a 18.

Certificados, 9'45 a 12 y 16 a 11 Paquetes postales, 10 a 12.

Apartados, 9'45 a 12 y 16 a 18.

Lista, 9'45 a 12 y 16 a 18.

Venta de sellos, 9'45 a 12 y 16 a 18.

Cartera (entrega de correspondencia exceptuada del reparto a domicilio). Reja de Cartera: 9 a 9'30 y 16 a 16'30.

Los domingos no hay servicio de Giro postal,

Los otros servicios terminarán a las 11.

Los viernes no hay servicio de Caja Postal.

La correspondencia «urgente» y por «avión» deberá entregarse a mano en las rejas de certificados o Cartera.

Central Cinema

Av. Méndez Nuñez

HOY

La producción sonora

Klóhdike

Sesión peermanente desde las 6 en adelante

El Piso de las Pieles

Señoras: grandes novedades y baratura. Las pieles de 3 pesetas a 90 céntimos.

Gran surtido de Abriguitos de Piel Blancos, para niños a 35 pesetas. Mantitas blancas desde 2,50.

Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión,

No equivocarse: San Vicente, 2,1.ª Alicante

IDEAL

Avenida de Zorrilla

HOY

La gran producción sonora

BOLERO

Sesión desde las 6'30 en adelante

Penalva Escobar

Pintor Decorador

Encargen sus trabajos en esta casa, si los quiere modernos y económicos

Plaza Cervantes núm. 5
ELCHE

EL CISNE

Se distingue de sus similares por que sus artículos son los de más novedad, mejor calidad y más económicos.

En Mariana Pineda, ELCHE

Auto-Garaje París

Grandes talleres de reparaciones de automóviles

Rectificaciones
Construcción de Pistones, Bulones y Segmentos

Rectificará vuestro motor y equipado con

Pistones BORGÓ

Auto-Garaje París

ALICANTE
ALFONSO EL SABIO, 31
Teléfono, 1536

Piso amueblado

Principal, situado al sol saliente y en calle céntrica. Se alquila. Razón en Jorge Juan, 19. Alicante.

El último grito

Si desea vestir elegante y barato, visite el importante establecimiento de tejidos
EL CISNE

Se necesitan

aprendices adelantado para trabajos mecánicos. Informarán. Marqués Asprillas, 62 ELCHE

Lea este periódico

Droguería

F. Pérez Seguí

La única biensurtida

Aparatos
Accesorios
Productos
KODAK

Colonias Frutas © Mis España y Cristalina

Ripoll Hermanos y C.ª

ELCHE

Teléfonos

24 Despacho
25 Almacén
55 Fábrica

Fábrica de lonas, cintas y pisos de goma para alpargatas y calzado

Calzado especial con piso de goma, cosido blacke y vulcanizado

ALMACEN DE TEJIDOS

Trenzas de Yute, Lonas, Paños y Novedades especiales para la Elaboración de Alpargatas y Zapatillas Pisos de Goma y demás Artículos para la Fabricación de Alpargatas y Calzado

Antonio Amorós Orts

Telegramas
Telefonemas
TELÉFONO 76
Despacho: PI Y MARGALL, 13
AMORIMPEX
ELCHE

Visite V. las oficinas de

Gas Alicante

Pida presupuestos de instalaciones

HOTEL SAMER

Frente al mar Alicante

Hotel SAMPER

Está organizando ya su Tradicional

CENA de las UVAS
Los comensals de años anteriores tendrán reservada su mesa hasta el día 15

Industrias Marroquineras de Levante

Manufactura general de artículos de piel

Fabricación propia

LOS ARTÍCULOS DE ESTA CASA SE DISTINGUEN POR SU BUEN GUSTO SOLIDEZ Y ECONOMIA

SALON EXPOSICION

Castaños, 26, Alicante
Teléfono 2.146

Maquinas ALFA para coser

y bordar

(:)— (Fabricación española — (:))—

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

ALICANTE
Méndez Nuñez, 58
Tel. 2.359

ALBACETE
San Agustín, 14
Tel. 422

Préstamos de dinero sobre Fincas Rústicas y Urbanas

Tipo de interés: 5 por ciento anual. Amortización voluntaria y sin apremios.

Tramitación rápida y reservada

Operación mínima: 15000 pesetas

Agente en ELCHE: Manuel Soler, Maestro Nacional, Castelar, 2-2.º

COLEGIO SAN FRANCISCO SAGASTA 71 Alicante

Clases ordinaria y especial de:

Teoría y práctica de Aritmética, Geometría, Contabilidades y Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros.—Preparación para la 2.ª Enseñanza, Mecanografía, Reforma de letra, etc. etc.

Para garantía en la enseñanza, quedarán en este Centro y en depósito los honorarios devengados por los alumnos de tres en tres meses, que serán devueltos a los padres o tutores de estos, siempre que los adelantos no respondan a sus exigencias.

Escuela del Hogar

Dirigida por

Doña María del Consuelo Pérez Seguí

PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5

ALICANTE

El día primero de septiembre se inaugurarán en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «Labor» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborales en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1.ª Alicante.

Academia de Corte y Confección

ALICANTE

Sistema Martí

Dirigida por Doña Gloria M. Francés

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta academia instalada, en la calle Mayor, 5, 2.ª, frente al Pasaje de Amerigo.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna; Se preparan alumnas para profesora en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Horas de clase.—Mañana: de 9 a 1.—Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.

Gran Fábrica de pinturas de todas clases

BARNICES Y ESMALTES

DROGUERIA

Papeles pintados — Mangueras de goma de todas clases

PERFUMERIA

DESIDERIO REIG

Bailén 8 y 10. Teléfono 2023 - Alicante

A TODAS HORAS DEL DIA RECEPCION CON LOS APARATOS



ZENITH
RADIO

FILTRAJE TRIPLE sistema ZENITH el más grande salto dado en Radio que produce la clara recepción tantos años ansiada.

Los aparatos de más justo renombre los encontrará usted en la antigua

Casa Ayela

AGENTE EXCLUSIVO

Elevadores-reductores D. C. A. con limitador de tensión impiden pasar más corriente de la necesaria. Cambiamos modelos antiguos por estos, pida una demostración hoy mismo.

ABAD PENALVA, 1

ALICANTE